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jVSarea biruinţă
Primăvara aceasta poporul nostru a 

sărbătorit marea biruinţă, măreţul eveni
ment istoric — terminarea colectivizării 
agriculturii. Astfel — prin biruinţa socia
lismului la sate cu aproape 4 ani înainte 
de termen — poporul întreg păşeşte ho- 
tărît spre desăvîrşirea construirii socia
lismului. Socialismul a învins definitiv 
în ţara noastră, la oraşe şi sate. Mîndru 
de succesele sale, poporul nostru priveşte 
cu încredere viitorul, pe care şi-l făureşte 
prin munca şi puterea sa creatoare.

Sesiunea extraordinară a Marii Adunări 
Naţionale (27—30 aprilie 1962), la care 
au participat pe lîngă deputaţii Marii A- 
dunări Naţionale, 11 mii de invitaţi (pre
şedinţii gospodăriilor colective, specialişti 
în agricultură, etc.), a făcut bilanţul acti
vităţii desfăşurate pe tărîmul transformă
rii socialiste a agriculturii şi a dezbătut 
problemele legate de reorganizarea con
ducerii agriculturii corespunzător cu noile 
cerinţe pentru creşterea continuă a pro
ducţiei agriculturii şi dezvoltarea agricul
turii noastre, care contribuie la mersul 
înainte al poporului întreg. Raportul cu 
privire la încheierea colectivizării agricul
turii şi reorganizarea conducerii agricul
turii prezentat de d. Gheorghe Gheorghiu- 
Dej, preşedintele Consiliului de Stat al 
R.P.R., a făcut o analiză profundă a con
diţiilor şi etapelor în care s-a desfăşurat 
colectivizarea agriculturii şi a trasat sar
cinile pentru continua dezvoltare a agri
culturii socialiste. La discuţii au luat cu- 
vîntul nu numai deputaţii Marii Adunări 
Naţionale, ci şi mulţi invitaţi, raportînd 
despre succesele obţinute şi luînd angaja
mente de noi realizări în viitor. Intr-o at
mosferă de puternică însufleţire, partici
panţii la sesiune — deputaţi şi invitaţi — 
au votat în unanimitate hotărîrea de a- 
probare a Raportului prezentat de d. 
Gheorghe Gheorghiu-Dej, preşedintele 
Consiliului de Stat. Marea Adunare Na
ţională a votat apoi în unanimitate proiec
tul de lege cu privire la înfiinţarea Consi
liului Superior al Agriculturii şi a Consi
liilor agricole regionale şi raionale. Se
siunea aceasta, adevărată adunare a po
porului, însufleţită de entuziasmul măre
ţei biruinţi, a hotărît astfel căile de conso
lidare a realizărilor de pînă acum şi pers
pectivele dezvoltării agriculturii socialiste 
în viitor.

Privind peste procesul de colectivizare 
a agriculturii în anii puterii populare, dis
tingem mai multe etape. In prima etapă

s-a dus lupta pentru exproprierea moşie
rilor şi împărţirea' pămîntului expropriat 
la ţărănimea muncitoare. In felul acesta 
moşierimea a fost lichidată, marile moşii 
au fost desfiinţate şi ţăranii muncitori au 
devenit stăpîni pe pămîntul, pe care-1 
munceau şi şi-au îmbunătăţit viaţa.

Dar mica gospodărie ţărănească nu 
poate ţine pas cu marile progrese ale in
dustriei socialiste şi nu poate satisface 
nevoile crescînde ale economiei naţionale 
şi ale poporului, pentrucă ea răimîne la me
tode înapoiate de lucru, fiind incapabilă 
să folosească mecanizarea agriculturii şi 
mijloacele avansate în producţia agricolă. 
Singura cale de avînt a agriculturii şi a 
dezvoltării ei continue şi rapide era ca
lea asocierii ţăranilor muncitori în mari 
gospodării agricole colective, în care să 
se organizeze agricultura pe baza celor 
mai avansate mijloace. Astfel, din martie 
1949 s-a trecut la etapa a doua: — munca 
de transformare socialistă a agriculturii. 
Caracteristică pentru etapa aceasta este 
înaintarea treptată şi continuă a transfor
mării socialiste a agriculturii pe măsura 
convingerii ţărănimii muncitoare asupra 
superiorităţii agriculturii socialiste — 
cale spre belşug şi, lumină — şi pe mă
sura creerii bazei tehnice-materiale nece
sare (înzestrarea agriculturii cu tractoare 
şi alte maşini agricole, pregătirea cadre
lor trebuincioase, etc.). întovărăşirile a- 
gricole — formă simplă de cooperare so
cialistă, au fost o adevărată şcoală, care 
a obişnuit pe ţăranii muncitori cu organi
zarea socialistă a muncii şi a uşurat tre
cerea lor la gospodăria colectivă. O im
portanţă deosebită în munca de colectivi
zare a avut pilda gospodăriilor colective, 
înfiinţate în 1949 şi anii următori, care 
prin producţiile mari obţinute şi prin ni
velul de trai superior asigurat colectiviş
tilor, au convins masele ţărăneşti că nu
mai aceasta este calea cea bună. In 1959 
a început mişcarea de trecere în masă a 
ţărănimii spre gospodăriile colective. Tre
cerea în masă a ţărănimii s-a intensificat 
după 1 iulie 1961 şi, mai ales după consfă
tuirea pe ţară a colectiviştilor din decem
brie 1961, care a avut un mare ecou în rîn- 
durile ţăranilor muncitori. Astfel, după o 
muncă de convingere stăruitoare de 13 
ani, poporul nostru a sărbătorit bucuria 
maréi biruinţi — încheierea colectivizării 
agriculturii.

In timpul procesului de colectivizare a 
agriculturii a crescut continuu producţia 
agricolă, vegetală şi animală (la cereale, 
în primul rînd grîu şi porumb, la floarea 
soarelui, sfeclă de zahăr, cartofi, legume,

la numărul de animale, la producţia dc 
carne, lapte, lînă şi ouă, etc.). Rezultatele 
obţinute în 1961 de multe gospodării co
lective şi gospodării de stat din toate re
giunile ţării, — care au realizat producţii 
medii stabilite în planul sesenal pentru 
1965 (1.800 kg grîu la ha; 2.500—2.800 
kg porumb la ha, etc.) — arată ce rezerve 
uriaşe de sporire a producţiei există în a- 
gricultura socialistă. Folosirea integrală 
a acestor rezerve în întreaga agricultură 
a ţării, duce la succese din ce în ce mai 
mari, la transformarea satelor şi a vieţii 
ţăranilor, la mersul înainte mai rapid al 
poporului nostru pe calea desăvîrşirii con
struirii socialismului în patria noastră.

Pentru dezvoltarea continuă a agricul
turii socialiste s-au înfiinţat: Consiliul Su
perior al Agriculturii —- ca organ al Con
siliului de Miniştri — şi Consiliile agri
cole regionale şi raionale, ca organe ale 
sfaturilor populare. Deasemenea au fost 
distribuite la gospodăriile colective cadre 
cu studii superioare (ingineri agronomi, 
zootehnişti, medici veterinari), se îmbu
nătăţeşte organizarea învăţămîntului agri
col de toate gradele, pentru asigurarea ca
drelor necesare cu studii agricole medii 
şi superioare, şi se lărgeşte învăţămîntul 
agrozootehnic pentru masele ţăranilor co
lectivişti. In gospodăriile colective se 
munceşte altfel ca în gospodăriile indivi
duale, adică după un plan de perspectivă 
pe o durată de mai mulţi ani, cu mijloace 
mecanizate, folosind cele mai noi cuceriri 
ale ştiinţei agricole. De aceea e nevoie nu 
numai de cadre calificate, ci şi ca toţi ţă
ranii colectivişti să-şi însuşească cunoş
tinţe agrozootehnice temeinice, să mun
cească nu după vechile metode, ci într-un 
fel nou, avansat.

Hotărîrile sesiunii extraordinare a Ma
rii Adunări Naţionale a R.P.R., au pus 
bazele dezvoltării continue în viitor a a- 
griculturii noastre socialiste, care va pro
duce din ce în ce mai mult, va schimba 
înfăţişarea satelor noastre, va ridica nive
lul de trai — material şi cultural — al ţă
rănimii colectiviste şi va da un avînt puter
nic muncii creatoare a poporului întreg 
pentru desăvîrşirea construirii socialis
mului în ţara noastră.

Marele eveniment istoric s-a produs: 
colectivizarea agriculturii e un fapt mă
reţ, care deschide noi perspective lumi
noase ţărănimii colectiviste şi poporului 
întreg. Pe calea desăvîrşirii construcţiei 
socialismului poporul nostru — popor 
harnic şi iubitor de pace — păşeşte cu 
bucurie spre noi victorii.

Telegraful Romín
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Datoria principală
Menţinerea şi consolidarea păcii, este 

cea mai vitală problemă a vremii noastre 
şî cea mai fierbinte dorinţă a oamenilor 
şi popoarelor de pretutindeni. De aceea, 
obiectivul suprem al epocii noastre este 
lupta pentru pace. De succesul acestei 
lupte, atîrnă însăşi viaţa noastră.

In epoca atomică, pentru continuarea 
vieţii, este necesară renunţarea pentru tot
deauna la război. De aceea, cea mai nobilă 
dorinţă a omenirii de azi este înlăturarea 
războaielor din viaţa popoarelor şi făuri
rea unei lumi a păcii.

Sîntem deosebit de bucuroşi că putem 
constata că omenirea se ridică, în zilele 
noastre, cu atîta hotărîre să-şi apere viaţa, 
pe care vrea s-o trăiască în pace, înteme
iată pe libertate şi dreptate. Pentru că a- 
devărata Biserică a Domnului nostru Iisus 
Hristos este Biserica Păcii, nu a războiu
lui; este Biserica dreptăţii, nu a silniciei; 
este Biserica libertăţii, nu a robiei; este 
Biserica vieţii şi nu a morţii.

„Slava întru cei de sus lui Dumnezeu” 
şi „pacea pe pămînt” sínt două realităţi ce 
nu pot fi despărţite una de alta. De aceea, 
nu avem dreptul să ne mulţumim numai 
cu asigurarea păcii veşnice. Pacea cu 
Dumnezeu nu este cu putinţă decît atunci 
cînd există şi pace între oameni.

Aşa fiind, Biserica lui Hristos trebuie 
să ia o poziţie clară şi hotărîtă în faţa pro
blemei păcii şi a războiului. Ea este da
toare să-şi spună cuvîntul său limpede şi 
să vină, cu toate posibilităţile ei de ac
ţiune, în ajutorul omenirii, care caută azi 
mijloacele cele mai potrivite de menţinere 
şi de consolidare a păcii în lume.

Astăzi cuvîntul Bisericii trebuie să fie 
chemarea marelui profet al Testamentului 
Vechi: „Şi va fi dreptate şi pace” (Isaia 
39, 8).

Porunca păcii şi a dragostei, pe care 
Mîntuitorul a dat-o creştinilor, trebuie să 
călăuzească pe toţi creştinii. De aceea, 
orice creştin este dator să ajute, din toate 
puterile sale, la făurirea condiţiilor nece
sare pentru succesul luptei pentru pace, 
să ajute la înlăturarea din drumul către 
pace a tuturor piedecilor, pentru ca succe
sul luptătorilor pentru pace să fie deplin. 
Datoria de mare răspundere a fiecărui 
creştin este aceea de a ajuta în mod pozi
tiv mişcarea pentru pace.

Creştinul nu trebuie să rămînă un pri
vitor pasiv la lupta care se desfăşoară în 
lume între bine şi, rău. Din contră, el este 
dator să stea alături de forţele luminii şi 
ale binelui, să fie în fruntea apărătorilor 
păcii şi dreptăţii, pentru a ajuta cu toate 
puterile la statornicirea unei păci trainice 
pe pămînt. Acest lucru trebuie să-l săvîr- 
şească cu deplina încredere că Dumnezeul 
păcii este cu toţi (Rom. 15, 331 şi că vom 
avea putinţa să culegem „roadele păcii şi 
ale dreptăţii” (Evr. 12, 11).

Aceasta este cea mai nobilă şi mai sfîntă 
datorie a fiecărui creştin. Ea decurge din 
însuşi faptul că urmăm pe Hristos şi este 
obligaţia chemării noastre creştine (Efes. 
4, 1).

A fi în slujba păcii însemnează propriu- 
zis a fi în slujba lui Hristos. Munca în 
slujba păcii are aceeaşi valoare ca şi as
cultarea de poruncile lui Dumnezeu. De- 
săvîrşirea religioasă şi morală este legată 
şi condiţionată de năzuinţa după pace. Cu 
alte cuvinte, nu poţi fi creştin adevărat, 
dacă nu eşti luptător cu adevărat pentru 
pace. . .. . /

Este adevărat: într-un anumit înţeles, 
pacea se înfăptuieşte mai greu decît răz- 
bpiul. Ea reclamă un mult mai mare efort 
creator, o căutare cu răspundere a unor 
căi şi condiţii de viaţă din ce în ce mai 
bune. Dar biruirea acestei greutăţi dă 
vrednicie vieţii omeneşti. Pe de altă parte, 
avem nădejdea tare că Domnul nostru 
Iisus Hristos ne va călăuzi, prin luminile 
şi prin Harul Său, pe drumul pe care tre
buie să mergem.

Oricît de mare ar fi puterea răului prin 
armele atomice, ea nu poate infringe du
hul dragostei creştine, care nu îngăduie 
ca omenirea, înzestrată cu chipul lui Dum
nezeu şi răscumpărată prin jertfa lui Hris
tos Omul-Dumnezeu, să aştepte dezlega
rea destinului său prin focul atomic!

Viaţă, pace şi Jucurie
învierea Domnului este biruinţa vieţii asupra 

morţii. De aceea la slujba învierii auzim ciniări 
ca acestea: „Prăznuim omorirea morţii, sfărî- 
marea iadului şi începătura altei vieţi veşnice”; 
„Pastile Domnului, Pastile; că din moarte la 
viaţă şi de pe pămînt la cer Hristos Dumne
zeu ne-a trecut pe noi” ş. a. Prin înviere Mîn
tuitorul a biruit moartea pentru totdeauna şi a 
nimicit stricăciunea firii, arătînd astfel că El 
este stăpîn al morţii şi Domn al vieţii (Isaia 
25, 8; I Cor. 15, 54—55; Osea 13, 14).

Prin învierea Sa, Mîntuitorul Hristos ne-a ară
tat că nu moartea ci viaţa este rostul adevărat 
şi firesc al omului în lume. „Eu am venit, spune 
Mîntuitorul, ca lumea viaţă să aibă şi încă din 
belşug” (loan 10, 10). Iar viaţa aceasta pămîn- 
tească, omul trebuie s-o pună în slujba idealuri
lor înalte, în slujba binelui, a dragostei şi a feri
cirii semenilor săi, pentru a constitui astfel o ar
vună a mosténirii vieţii veşnice.

In al doilea rînd învierea Domnului Hristos 
este biruinţa păcii împotriva tulburării, războirii. 
Căci din jertfa şi învierea Mintuitorului izvorăşte 
pacea noastră cu Dumnezeu, pacea interioară cu 
noi înşine şi pacea între oameni. „Pace vouă’H  
(loan 20. 19, 21, 26) au fost primele cuvinte pe 
care Mîntuitorul Hristos le-a adresat ucenicilor 
Săi după slăvită Sa înviere. La naşterea lui 
Iisus, cetele îngereşti cîntau imnul păcii deasu
pra peşterii din Betleem (Luca 2, 13—14). La 
Înviere însă, însuşi Iisus Hristos, Domnul vieţii 
şi al păcii întimpină pe ucenicii Săi şi pe creşti
nii de totdeauna cu salutarea păcii. La pace şi 
bună înţelegere ns îndeamnă şi cîntările de la 
slujba învierii, prin cuvinte ca acestea: „Ziua 
învierii! Să ne luminăm cu prăznuirea şi unul pe 
altul să ne îmbrăţişăm”. ş. a. Pacea constituie 
pămîntul bun şi roditor, şi totodată climatul fa
vorabil şi necesar, în care trebuie sădit pomul 
vieţii omeneşti, pentru a creşte şi a rodi însutit 
roada binelui şi a virtuţii, roada progresului mo
ral şi material, roada civilizaţiei care să fie puse 
numai în slujba vieţii. De aceea pacea nu este 
numai un îndemn sau sfat ci o poruncă catego
rică pentru fiecare om, pe care trebuie s-o împli
nim prin gînduri, cuvinte şi fapte ziditoare de 
pace.

In al treilea rînd, învierea Domnului este bi
ruinţa bucuriei asupra întristării. „Aceasta este 
ziua pe care a făcut-o Domnul să ne bucurăm şi 
să ne veselim într-însa”. Pe cît de mare şi apă
sătoare a fost întristarea apostolilor şi a femeilor 
mironosiţe în timpul patimilor pe atît de mare 
şi copleşitoare este bucuria învierii (loan 16, 
19—22). „Şi s-au bucurat ucenicii cînd au văzut 
pe Domnul” (loan 20, 20). De aceea toate cîntă
rile de la slujba învierii ne cheamă la bucurie. 
„...Veniţi toţi credincioşii să ne închinăm sfintei

Precum nici o piedică nu este de netre
cut şi nici o primejdie de nebiruit, pentru 
cel ce vrea să-şi dobîndească mîntuirea şi 
fericirea, tot la fel, nici pentru cei ce vor 
cu adevărat să trăiască în pace şi să înlă
ture războiul, nici o piedică nu este de ne
înlăturat.

Dumnezeu ne-a hărăzit să trăim într-o 
epocă în care orice pasivitate, orice aba
tere de la calea cea dreaptă în atitudinea 
noastră faţă de problema menţinerii şi 
consolidării păcii pe pămînt este o crimă 
împotriva lui Dumnezeu şi a oamenilor!...

Nu ne este îngăduit să fim neîncreză
tori. Să avem curajul să acţionăm pentru 
dragostea faţă de om care aparţine lui 
Dumnezeu, susţinînd pacea prin fapte.

C. Sîrbu

învierii lui Hristos că iată a venit prin cruce 
bucurie la toată lumea...”.

Dar bucuria învierii nu este numai bucuria 
zilei de Paşti, numai bucuria celor 40 de zile de 
la Paşti pînă la Înălţarea Domnului, numai bucu
ria din duminici cînd se prăznuieşte învierea 
Domnului, ci este bucuria întregului an, a între- 
gei noastre vieţi, este bucuria de fiecare zi şi 
clipă a vieţii noastre. Căci viaţa închinată bine
lui, viaţa trăită în pace şi dragoste sădeşte în 
inimile oamenilor, ca un miros de bună mi
reasmă duhovnicească, bucuria sau fericirea.

Totul pentru viaţă, totul pentru pace, totul 
pentru bucurie şi fericire! Acesta este imperati
vul, aceasta este chemarea ce se desprinde din 
învierea Domnului, din întreaga învăţătură creş
tină.

Ceea ce primejduieşte viaţa, pacea şi fericirea 
omului este războiul. Pentru că războiul aduce 
moartea a mii şi milioane de vieţi omeneşti; el 
alungă pacea şi provoacă certuri, neînţelegeri şi 
lupte sîngeroase între oameni; el ne lipseşte de 
bucuria şi fericirea vieţii şi lasă în urmă numai 
ruină, lacrimi şi suferinţe grele. De aceea ome
nirea de astăzi vrea să înlăture, odată pentru tot
deauna, pericolul războiului, şi să deschidă o eră 
nouă în istorie: era vieţii, a păcii şi a bucuriei, 
era dreptăţii, a libertăţii şi a dragostei între oa
meni şi popoare. La realizarea acestui ideal su
blim trebuie să contribuie toţi oamenii; nici un 
efort nu este prea mare pentru înfăptuirea lui. 
La aceasta sîntem chemaţi şi noi creştinii, ca să 
dovedim prin fapte că „pacea lui Hristos” este 
vie în inimile noastre şi să împlinim cuvîntul 
Mintuitorului: „Fericiţi făcătorii de pace că a- 
ceia fiii lui Dumnezeu se vor chema” (Matei 
5- $)• Protos. I. Crăciunaş

LA HRAM
In 4 mai 1962, praznicul „Izvorul Tămăduirii“, a 

avut loc hramul Sf. Mănăstiri de la Sîmbăta de Sus 
(Făgăraş). Sf. Liturghie s-a săvîrşit de un sobor de 
preoţi şi diaconi, în frunte cu P. C. vicar Tr. Belaşcu.

La sfîrşitul Sf. Litugrhii au predicat: Pr. arhim Se
rafim Popescu, despre viaţa cea nouă în bucurie şi
pace; Pr. prot. lonaşcu (Făgăraş) despre muncă şi pace;

\

pr. consilier arhiepiscopesc I. Velţan despre Maica Dom
nului; Pr. Prof. N. Mladin despre dragoste, ca legea 
principală a vieţii creştine, care adună la muncă co
mună pentru binele tuturor; pr. vicar Tr. Belaşcu, care
aduce cuvînt părintesc din partea I. P. S. nostru Mi-*
tropolit Nicolae şi îndeamnă la muncă pentru înflorirea 
patriei şi la luptă pentru pace, împotriva aţîţătorilor 
la război.

După Sf. Liturghie soborul s-a împărţit în trei: 
unii preoţi în frunte cu P. C. vicar Tr. Belaşcu au să
vîrşit sfinţirea apei la fîntînă şi ectenia de pomenire la 
mormîntul Mitropolitului Nicolae Bălan, alţii au slujit 
la altar Sf. Maslu, iar pr. arhim. Serafim a împărtăşit 
pe credincioşi în biserică. N.
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Despre Adunarea Generală a Consiliului Ecumenic al Bisericilor
Răspunzînd invitaţiei Institutului Teologic de 

grad Universitar-Sibiu, P. C. vicar Alexandru 
lonescu al Arhiepiscopiei Bucureşti a vorbit in 
Aula Institutului la 19 aprilie a. c. (orele 17) 
despre Adunarea Generală a Consiliului Ecume
nic al Bisericilor de la New-Delhi (India), ce 
a avut loc intre 19 noiembrie—5 decembrie 1961.
P. C. Sa a participat la această Adunare şi a fă
cut o expunere vie, istorisind călătoria pină in 
India şi înapoi şi felul cum s-au desfăşurat lu
crările in fiecare zi. Cei prezenţi la expunere — 
P. C. vicar Tr. Belaşcu, consilieri arhiepiscopeşti, 
profesorii Institutului şi studenţii teologi, proto
popul şi preoţii din Sibiu — au ascultat cu mare 
atenţie pe conferenţiar şi l-au răsplătit cu vii 
aplauze.

In cele ce urmează nu putem decit să amintim 
citeva date mai însemnate, din cele prezentate 
de P. C. vicar Alexandru lonescu.

Din ţara noastră la Adunarea de la 
New-Delhi a luat parte o delegaţie for
mată din: I. P. S. mitropolit Iustin al Mol
dovei şi Pr. Alex. lonescu (pentru Bise
rica noastră), decanul Dr. H. Binder 
(pentru Biserica Ev. luterană C.A. Sibiu), 
piof. T. Kosma (pentru Bis. luterană un
gară, Cluj), episcopul Alex. Butti (pentru 
Bis. reformată, Oradea) şi I. Chivu (tăl- 
maciu, oaspete al Bis. reformate). La lu
crări au participat 577 delegaţi a peste 200 
Biserici protestante şi ortodoxe, cinci ob
servatori romano-catolici, mulţi consilieri, 
oaspeţi, ziarişti, etc. Lucrările au început 
în 19 noiembrie 1961 cu o slujbă de des
chidere, săvîrşită de reprezentanţi ai mai 
multor Biserici, între care reprezentantul 
ortodox — (I. P. S. Arhiepiscop Iacob al 
Americii) a citit Credeul în 1. greacă. In 
tot timpul celor trei săptămîni — cît a ţi
nut Adunarea — delegaţii Bisericilor Or
todoxe au slujit acolo unde erau găzduiţi 
şi de cîteva ori au săvîrşit Sf. Liturghie 
în faţa celorlalţi delegaţi de la Adunare.

Şedinţele au fost şedinţe generale, de
liberative şi de lucru şi şedinţe pe comisii 
şi comitete.

Tema generală: ,,Iisus Hristos — lu
mina lumii (creştine)” — a fost prezen
tată de episcopul luteran Gottfried Noth 
(Germania Federală), care a pornit de la 
In. 8, 12. Iisus Hristos este lumina noas
tră pentru că El este Dumnezeu adevărat 
din Dumnezeu adevărat şi a venit în lume 
ca să descopere voia lui Dumnezeu. Pe 
credinţa aceasta se bazează unitatea creş
tinilor. Sf. Apostoli au urmat Domnului, 
împlinind poruncile Lui şi slujind semeni
lor în numele Lui. Biserica trebuie şi ea 
să urmeze lui Hristos şi să fie în slujba 
omului, a mîntuirii şi. vieţii,

In legătură cu tema generală s-au mai 
tratat trei teme: Mărturisirea, Slujirea, 
Unitatea.

Tema: „Chemaţi să mărturisim” a fost 
dezvoltată de pastorul Dr. Paul D. De- 
venandan (India). El a spus că Evanghe
lia trebuie prezentată în forme potrivite 
cu nevoile credincioşilor din diferite ţări 
şi cu situaţiile din vremea noastră. De a- 
ceea azi trebuie mai ales să arătăm voi? 
lui Dumnezeu cu privire la pace, egali 
täte şi libertate.

Tema: „Chemaţi să servim” a fost dez
voltată de prof. univ. M. Takenake (Japo
nia), care a artătat schimbarea ce a adus-o 
credinţa creştină în cei ce au primit-o. 
Creştinii trebuie să slujească oamenilor, 
aşa cum Hristos a slujit tuturor. Biserica 
este în slujba lui Hristos şi prin Hristos 
în slujba oamenilor.

Tema: „Chemaţi la unitate” a fost dez

voltată de prof. teol. luteran Dr. I. Sittler 
din Chicago (S.U.A.), care a spus că Bi
sericile creştine trebuie să fie una în Hris
tos. Tot despre unitatea Bisericii a vorbit: 
Arhiepiscopul de Canterbury, Dr. A. M. 
Ramsey (anglican), care pe temeiul tex
tului de la loan 17, susţine că teologia, 
care se bazează pe Sf. Scriptură, scrierile 
Sf. Părinţi şi Sf. Liturghie poate apropia 
pe creştini unii de alţii. Iar Dr. Nikos Ni- 
siotis, prof. la Institutul Ecumenic de la 
Bossey, vorbind despre „Ortodoxia orien
tală mărturiseşte o singură Biserică şi stă 
în serviciul ei”, arată că unitatea e însăşi 
viaţa Bisericii. Unitatea nu se bazează pe 
o autoritate centrală (cum e papa), nici 
numai pe propovăduirea Evangheliei (cum 
e în protestantism), ci e o unitate haris- 
matică şi euharistică, în Duhul Sfînt. Bi
sericile trebuie să caute unitatea şi să a-̂  
jungă la deplinătatea descoperirii, ce ni 
s-a dat în Iisus Hristos.

Pe lîngă aceste teme s-au mai ţinut şi 
alte conferinţe. Astfel, S. Fr. Akanu Ibiam, 
guvernatorul general al Nigeriei Orien
tale, a trimis textul Conferinţei: „încotro 
merge Africa?”, în care a scris că în A- 
frica creştinii sínt în minoritate şi in
fluenţa lor scade. Cauza acestei situaţii 
este faptul că misionarii catolici şi protes
tanţi au sprijinit stăpînirea colonială a al
bilor, care au asuprit pe negrii. Misiona
rul a venit ca un stăpîn şi dispreţuieşte 
pe africani: „Este cu totul neobişnuit ca un 
misionar să meargă în casa africanilor 
creştini cu atît mai puţin în cea a necreş
tinilor”. Odată cu eliberarea de sub jugul 
colonialiştilor europeni, africanii nu vor 
să mai audă nici de „religia albilor”. 
Creştinismul în Africa poate avea un rol 
numai dacă e propovăduit de africani şi. 
dacă recunoaşte libertatea şi drepturile a- 
fricanilor. Decanul seminarului luteran 
din New-York, Fr. Nolde, a spus că — spre 
a feri lumea de distrugere — Bisericile 
trebuie să sprijinească lupta împotriva 
războiului şi nedreptăţii, pentru destin
dere internaţională, întărirea păcii şi li
bertate.

De asemenea s-a vorbit despre tema: 
„Biserica faţă de rapidele transformări 
sociale”, arătîndu-se că Bisericile trebuie 
să lucreze în mod unitar şi să îndrumeze 
pe creştini să se încadreze în viaţa socială 
actuală, să participe la lupta pentru drep
tate şi. pace, pentru progres şi libertate. 
Creştinii trebuie să meargă înainte cu so
cietatea, care se înnoieşte mereu, să slu
jească binelui obştesc.

S-a hotărît ca în viitor Comisia Biseri
cilor pentru Afacerile Internaţionale să se 
ocupe cu pacea şi securitatea internaţio
nală, dezarmarea şi experienţele nucleare, 
dezvoltarea ţărilor noi, tratative pentru 
rezolvarea problemelor litigioase, etc.

Primul ministru Nehru (India) în cu- 
vîntarea ţinută la Adunarea Bisericilor (3 
decembrie 1961) a arătat că creştinii tre
buie să ia atitudine publică împotriva răz
boiului rece, pentru prietenia între po
poare, pentru pace.

Adunarea Generală a luat o seamă de 
hotărîri, importante: la 19 noiembrie 1961 
a aprobat primirea (integrarea) Consiliu
lui Internaţional al Misiunilor în Consi
liul Ecumenic al Bisericilor; la 20 noiem
brie 1961 a aprobat primirea în Consiliul 
Ecumenic al Bisericilor a 23 de Biserici, 
între care 11 din Africa, iar patru Biserici 
Ortodoxe (Rusă, Romînă, Bulgară şi Po

lonă). Cele patru Biserici Ortodoxe au fost 
întîmpinate cu mare bucurie de toate Bi
sericile. Astăzi, pe lîngă Biserica Orto
doxă Romînă, mai sínt membre ale Con
siliului Ecumenic al Bisericilor şi Bise
ricile luterană C.A., luterană-ungară şi re
formată din ţara noastră. Intr-un inter
viu, acordat în 24 noiembrie 1961 radio- 
televiziunii canadiene, I. P. S. Mitropolit 
Iustin al Moldovei, mulţumind pentru fe
lul cum a fost primită Biserica noastră la 
această Adunare a Bisericilor, a spus că 
Biserica Ortodoxă Romînă a sprijinit şi 
sprijineşte Mişcarea Ecumenică pentru că 
ea deschide posibilitatea de a lucra pen
tru unirea Bisericilor, dacă ele merg pe 
calea lui Hristos şi se luminează la lumina 
lui Hristos. Totodată arată că în ţara 
noastră s-a realizat colaborarea frăţească 
între toate Bisericile creştine. De acum 
înainte Biserica noastră „are posibilita
tea să lucreze mai intens pe plan ecume
nic, la triumful dragostei creştine şi al u- 
nităţii bisericilor pentru buna înţelegere 
între oameni şi pace între popoare”.

Adunarea Generală — în şedinţa din 
1 decembrie 1961 — a hotărît ca baza de 
conlucrare a Bisericilor în Consiliul Ecu
menic al Bisericilor să fie aceasta: „Con
siliul Ecumenic al Bisericilor este o Aso
ciaţie frăţească de Biserici, care mărturi
sesc pe Domnul Iisus Hristos ca Dumne
zeu şi, Mîntuitor, după Scripturi, şi se stră
duiesc să răspundă împreună la chema
rea lor comună pentru slava unui singur 
Dumnezeu Tată, Fiu şi Duhul Sfînt”. Aşa
dar, membri ai Consiliului Ecumenic pot 
fi acele Biserici care cred în Sfînta Treime 
şi în Domnul Dumnezeu şi Mîntuitorul 
nostru Iisus Hristos şi voiesc ca împreună 
să hotărască şi să acţioneze în chestiuni 
de interes comun, să strîngă legăturile 
frăţeşti întreolaltă. Fiecare Biserică ră- 
mîne în rînduielile ei, însă în duhul dra
gostei lui Hristos toate Bisericile se res
pectă reciproc, caută să se cunoască mai 
bine şi să ia hotărîri comune şi să între
prindă acţiuni comune în probleme co
mune.

Adunarea Generală a primit cu bucurie 
mesajele adresate ei de Sanctitatea Sa 
Patriarhul Ecumenic Atenagora din Con- 
stantinopol şi de Sanctitatea Sa Patriar
hul Alexei al Moscovei şi întregei Rusii, 
în care se arată necesitatea unirii tuturor 
creştinilor, mai ales pentru a spori efor
turile pentru pacea în lume.

Adunarea Generală a adoptat mai multe 
rezoluţii şi apeluri. Rezoluţia cu privire 
la antisemitism declară antisemitismul 
„păcat împotriva lui Dumnezeu şi împo
triva omului” şi cheamă bisericile să lupte 
împotriva acestui păcat. Mesajul către 
creştinii din Africa de Sud cheamă la lupta 
împotriva segregaţiei rasiale. In 5 decem
brie 1961 Adunarea Generală a adoptat 
Apelul către toate guvernele şi către toate 
popoarele. In acest Apel se spune între 
altele că:

1. „Războiul este duşmanul nostru co
mun”, pentru că e o crimă împotriva omu
lui şi aduce distrugeri foarte mari;

2. „Pentru a ne întoarce de la drumul 
războiului şi, a urma pe cel al păcii, tre
buie să renunţe toţi la ameninţarea cu vio
lenţă” (vezi: ameninţarea cu război ato
mic venită din partea cercurilor milita
riste din S.U.A., Germania Federală, etc.). 
„să se pună capăt cursei înarmărilor”, să 
se realizeze dezarmarea completă, gene
rală şi controlată, începînd cu „încetarea 
controlată a experienţelor nucleare”. Prin-

(Continuare în pag. 4)
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Cuvîni la sărbătoarea înălţării Somnului
Plinind rînduiala cea pentru noi şi cele de pe 

pămînt unindu-le cu cele cereşti, Domnul S-a 
înălţat la cer, ridicînd în sînul Sfintei Treimi fi
rea omenească cu care S-a unit la întrupare. In 
felul acesta, El a învrednicit de negrăită cinste 
firea omenească, pe care a înălţat-o mai presus 
de cele cereşti.

Prin întrupare Fiul lui Dumnezeu S-a unit cu 
firea omenească pentru veşnicie. Din clipa întru
pării în persoana Fiului lui Dumnezeu sínt două 
firii: firea dumnezeiască şi firiea omenească. Des
pre aceste două firi în persoana Fiului lui Dum
nezeu sfinţii Părinţi spun că sînt unite în chip 
neamestecat şi neschimbat, neîmpărţit şi nedes
părţit. Iisus Hristos, Fiul lui Dumnezeu întrupat, 
este Dumnezeu adevărat şi om adevărat, iar a- 
ceasta în veşnicie.

(Continuare din pag. 3)

cipiile Chartei O.N.U. să fie respectate, 
rezolvîndu-se toate neînţelegerile interna
ţionale prin tratative şi nu prin violenţă, 
încrederea să fie întărită, relaţiile econo
mice şi culturale dintre popoare să fie 
sporite, pacea să se bazeze pe dreptate, ca 
toţi oamenii, toate popoarele să se bucure 
de binefacerile civilizaţiei. „Pentru ca să 
vină pacea în dreptate, zice Apelul în în
cheiere, noi angajăm eforturile noastre ne
contenite şi cerem ajutor de la toate Bise
ricile prin acţiunile şi rugăciunile lor”.

In celălalt Mesaj, adresat către toate 
Bisericile membre ale Consiliului şi către 
parohiile lor, după ce exprimă bucuria că 
Mişcarea Ecumenică s-a lărgit prin pri
mirea de Biserici „membre noi, atît din 
vechea tradiţie ortodoxă a creştinătăţii ră
săritene, cît şi din Africa, Asia, America 
Latină şi alte regiuni ale lumii”, se arată 
că creştinii trebuie să sprijinească lupta 
împotriva războiului, a mizeriei, a opri
mării şi pentru pacea între popoare „în 
dreptate şi libertate, pentru ca pricinile 
atîtor mizerii contemporane să poată fi ni
micite”. Creştinii trebuie să lucreze îm
preună şi, să se roage împreună pentru în
tărirea unităţii lor.

I. P. S. Mitropolit Iustin al Moldovei în 
şedinţa din 7 decembrie 1961 a mulţumit 
delegaţilor de la Adunarea Generală pen
tru simpatia arătată Bisericii noastre şi 
celorlalte Biserici Ortodoxe şi a apreciat 
rezultatele bune ale acestei întruniri creş
tine.

Delegaţii Bisericii Ortodoxe Romíné, 
împreună cu delegaţi ai Patriarhiei Ecu
menice de Constantinopol, ai Patriarhiei 
Ruse şi ai Arhiepiscopiei Greceşti, au fă
cut, în zilele de 6—10 decembrie, o vizită 
prietenească Bisericii Siriene din Malabar 
(Statul Kerala, din India de Sud, în care 
Stat 32% din populaţie e creştină), care 
a fost întemeiată de Sf. Apostol Torna.

Din aceste citeva date se vede că Bisericile 
creştine din toată lumea, legate prin aceeaşi cre
dinţă în Sf. Treime şi Domnul nostru Iisus Hris
tos, sínt totodată unite în aceeaşi voinţă de a 
sluji omenirii prin străduinţa de a înlătura răz
boiul, nedreptatea, mizeria, oprimarea, colonia
lismul, rasismul şi de a susţine instaurarea păcii, 
dreptăţii, libertăţii, bunăstării şi prieteniei între 
popoare. In felul acesta ele au arătat că sínt ală
turi de lupta popoarelor pentru pace şi progres. 
Biserica noastră, care e membră a Consiliului 
Ecumenic al Bisericilor, a sprijinit şi sprijineşte, 
prin ierarhii, preoţii şi credincioşii ei, lupta a- 
ceasta a tuturor creştinilor şi a tuturor popoa
relor pentru pacea a toată lumea şi fericirea tu
turor. Prof. N. Mladin

Cînc! era cu trupul pe pămînt, firea dumneze
iască a lui Iisus Hristos era şi în trup şi pretu- 
tindenea, şi pe pămînt şi în cer. Despre aceasta 
mărturiseşte El însuşi, în cuvintele: „Nimenea 
nu s-a suit în cer, fără numai cel ce s-a pogorît 
din cer, Fiul omului, care este în cer” (loan 3, 
13). In acea vreme, însă, cu firea omenească era 
numai pe pămînt.

După ce a plinit în trup cele spre mîntuirea 
noastră, Fiul lui Dumnezeu, rămînînd mai de
parte cu Dumnezeirea pretutindenea, a ridicat la 
cer firea omenească cu carie S-a unit, adică trupul 
şi sufletul omenesc pe care l-a primit la întru
pare. Din această clipă a înălţării, trupul lui în
dumnezeit se afla în cer întru mărire dumneze
iască. In chip tainic El se află şi în sfînta Eu
haristie.

Cînd prăznuim înălţarea Domnului la cer, şi 
în general cînd ne gîndim la această înălţare, 
noi avem în vedere ridicarea la cer a trupului şi 
sufletului pe care l-a luat Fiul lui Dumnezeu la 
întrupare, adică înălţarea în sînul Sfintei Treimi 
a firii! omeneşti.

Despre înălţarea la cer vorbeşte Sfîntul Evan
ghelist Marcu (16, 19), Sfîntul Evanghelist Luca 
(24, 50—51). Mai amănunţit, însă, aminteşte 
Sfîntul Luca în cartea Faptelor Sfinţilor Apostoli 
(1, 9—12). La ea se gîndesc şi alţi sfinţi scrii
tori ai Noului Testament, cînd spun că: „Iisus 
Hristos se afla şezînd de-a dreapta lui Dumne
zeu” (Col. 3, 1; I Petru 3, 22, 22) sau că El se 
va pogorî din cer întru mărire (Fapte 3, 21', Fii. 
3, 20—21; I Tes. 4, 16) şi altele.

Pe temeiul celor spuse în Sfînta Scriptură a 
Noului Testament şi propovăduite în Sfînta Bi
serică, cu privire la înălţarea Domnului, noi cre
dem şi mărturisim că Iisus Hristos S-a înălţat 
la cer.

Credinţa noastră în adevărul înălţării la cer a 
Domnului trebuie să o facem lucrătoare spre mân
tuire. La aceasta ne îndeamnă şi Sfîntul Aposto: 
Pavel, prin cuvintele: „Dacă aţi înviat împreună 
cu Hristos, căutaţi cele de sus, căci voi aţi murit 
şi viaţa voastră este ascunsă cu Hristos în Dum
nezeu. Iar cînd Hristos, care este viaţa voastră, 
se va arăta, atunci şi voi, împreună cu El, vă 
veţi arăta întru mărire” (Coloseni 3, 1—4). Po
trivit acestor cuvinte ale Sfîntului Apostol, gîn- 
dul la înălţarea Domnului), la Hristos cel înălţat 
la cer, trebuie să nie fie mereu un îndemn pentru 
a cugeta cele de sus. Ce se înţelege prin aceasta?

Sfîntul Apostol nu s-a mulţumit numai să dea 
un astfel de îndemn, ci în cele ce urmează îndem
nului, el a arătat şi chipul lucrării în vederea 
unei astfel de cugetări, spunînd colosenilor să 
înlăture din viaţa lor patimile care robesc min
tea şi inima. Dintre aceste patimi Sfîntul Apostol 
aminteşte: desfrînarea, rtecurăţia, pofta rea, zgîr- 
cenia, pe care şi închinare la idoli o numeşte, 
— mînia, răutatea, defăimarea, cuvîntul de ru
şine (Col. 3, 5, 8). Faţă de astfel de patimi, cei 
ce cred în Iisus Hristos cel înălţat la cer trebuie 
să fie ca morţi, căci numai aşa viaţa lor este plă
cută lui Dumnezeu.

Prin desfiinţarea în noi a acestor patimi se ni
miceşte omul cel vechiu, omul păcatului şi cu el 
deodată se nimiceşte şi cugetarea cea păcătoasă. 
Dar Sfîntul Apostol nu voieşte numai să pără
sim cugetarea cea păcătoasă, ci el vrea ca şi cele 
de sus să le cugetăm. Omul cel vechi trebuie ni
micit, ca să se nască sau să învieze omul cel 
nou, iar acesta de asemenea cugetă, numai că 
cugetarea lui este nouă, cugetare la cele de sus, 
adică la virtuţi. ’De adeea Sfîntul Pavel nu s-a 
oprit numai la îndemnul de a înlătura patimile 
din viaţa noastră, ci în vederea cugetării celei de 
sus, pe temeiul gîndului la înălţarea Domnului, 
face şi îndemnul la agonisirea virtuţilor. El zice
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să ne îmbrăcăm ca aleşi ai lui Dumnezeu, sfinţi 
şi preaiubiţi, cu haina ţesută din milostenie, bu
nătate, smerenie, blîndeţe, îndelunga răbdare, în
găduinţă şi mai ales cu dragoste, despre carie zice 
că este „legătura desăvîrşirii” (Col. 8, 12—14). 
Cei ce îşi agonisesc aceste bunătăţi în sufletul 
lor, pe lîngă cugetarea cea duhovnicească, pri
mesc de la Dumnezeu şi pacea sufletului şi întru 
mulţumire petrec (Col. 3, 15).

Fiecare dintre virtuţile pomenite mai sus ne 
deschid calea către Dumnezeu, prin îmbunătăţi
rea sufletească,"dar dintre toate acestea mai cu
prinzătoare sînt blîndeţea şi smerenia. Pentru 
aceea a şi zis Domnul: „Invăţaţi-vă de la mine 
că sînt blînd şi smerit cu inima, şi veţi avea 
odihnă sufletelor voastre” (Matei 11, 29).

Despre blîndeţe spun Sf. Părinţii că este ma
teria smereniei, iar despre smerenie zic că este 
uşa nepătimirii şi desrădăcinătoarea patimilor.

Cel ce prin blîndeţe şi smerenie se desbracă de 
patimi, acela se înalţă către dragostea cea du
hovnicească, ce nu poate fi ajunsă decît de cel 
nepătimaş.

Aceasta este calea înălţării noastre către cer, 
acolo unde este Iisus Hristos, şezînd de-a dreapta 
Tatălui. Ea începe cu silinţa noastră de a căuta 
cele de sus, de a cugeta cele de sus, de a părăsi 
cugetarea păcătoasă. Pornind de la cugetarea 
celor bune, noi putem să împlinim cu fapta cele 
ce le cugetăm după voila lui Dumnezeu, iar îm
plinirea cu fapta a acestor bune cugetări, ne în
tăreşte într-o cugetare şi mai duhovnicească.

„Cerul” nu este un loc undeva dincolo de stele. 
„Cerul” este a fi împreună cu Dumnezeu. Şi îm
preună cu Dumnezeu (adică „înălţat la cer”) 
este tot creştinul, care se lapădă ele păcate şi face 
binele, devenind iubitor, blînd, smerit, jertfelnic 
pentru alţii, etc. Pe măsură ce devenim mai cu
raţi şi mai virtuoşi, ne simţim mai „înălţaţi la 
cer” împreună cu Iisus Hristos. Fie ca şi noi, 
prin smerenie, blîndeţe şi prin toate virtuţile să 
ne îmbunătăţim viaţa, ca să avem parte cu Hris
tos cel înălţat la cer, întru slava sfinţilor.

lerod. Teofil

f  Preotul Traian Popoviciu
La 1 aprilie 1962 a adormit în Domnul preotul 

Traian Popovici din parohia Sibiel — protopo
piatul Sibiu. Născut în Sibiel la 30 aprilie 1899 
din familie veche preoţească, a urmat şcoala 
primară în comuna natală, de unde a trecut la 
şcoala normală din Sibiu. In anii 1923—1927 a 
frecventat cursurile Academiei Teologice din 
Sibiu.

In anul 1928 a fost hirotonit preot pentru pa
rohia Fîntîna din prot. Rupea, unde a păstorit 
pînă în anul 1933, cînd a venit în parohia Sibiel 
în locul tatălui său. Aci1 a slujit neîntrerupt 29 
ani la altarul Domnului, fiind preţuit de credin
cioşi pentru modestia lui şi pentru dragostea 
faţă de cele sfinte.

A trăit o viaţă familiară creştinească. Fiind 
harnic şi muncitor, cu fire blîndă şi cu multă 
dragoste faţă de credincioşii săi, şi-a împlinit 
„slujba sa deplin”.

Slujba înmormîntării s-a săvîrşit în ziua de 
3 aprilie 1962 de către un sobor de preoţi, în 
frunte cu protopopul loan T. Munteanu — Sibiu. 
Despre viaţa şi activitatea celui adormit au vor
bit: prot. loan T. Munteanu din partea protopo
piatului, Dl Andrei Oţetea — ca fiu al comunei 
Sibiel, loan Nistor — cîntăreţ bis. în numele 
credincioşilor din parohie şi un credincios din 
parohia Fîntîna, unde şi-a început activitatea 
preoţească.

Veşnică să-i fie pomenirea şi Domnul Dumne
zeu să-l aşeze în ceata drepţilor Săi.

Pr. D. C.

fTa-x-a costală clătită în numerar) Tiparul Tipografiei Eparhiale, Sibiu


